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Чествование ветеранов педагогического труда, 
вручение цветов (на фоне музыки)
поздравление ветеранов - юбиляров (80 и 70 лет), 
вручение цветов

Добрый день, уважаемый Сергей Григорьевич,  руководители образовательных организаций, воспитатели, педагоги, гости и участники конференции! Я рада приветствовать вас в этом зале. Прежде, чем начать свое выступление я бы хотела особенное внимание уделить  ветеранам педагогического труда. Спасибо Вам, что вы являетесь нашими единомышленниками, интересуетесь жизнью нашей системы  образования района, следите за всеми изменениями, которые происходят, радуетесь вместе с нами. Я хочу пожелать Вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, теплого отношения с  вашими детьми, уверенности в завтрашнем дне.
Давайте поприветствуем их …..(вручаем цветы)

СЛАЙД 1
Каждый год педагоги края, всей страны ждут августовскую  педагогическую конференцию.
Чтобы затем на своих педагогических совещаниях сверить всю свою работу  с краевыми и федеральными планами и программами, что получается также, что лучше, где отстаем, где необходимо приложить особые усилия.
        Образование, как главное средство социального развития личности, постоянно подвергается изменениям в зависимости от запросов современного общества.
       Инновационные процессы в образовании направлены на продуктивное его развитие, подразумевающее вхождение в мировое образовательное пространство, а также нацелено на развитие способностей, необходимых успешной личности, свободно ориентирующейся в современном окружающем мире, техносфере и бизнес-практике. Именно на такие инновационные  процессы и нацелены все указы и поручения Президента Российской Федерации.
СЛАЙД 2
СЛАЙД 3
        Приоритетными, определяющими стратегию развития системы образования, на сегодняшний день являются указ Президента РФ от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» и национальный проект «Образование».
СЛАЙД 4
        Национальный проект «Образование» – это инициатива, направленная на достижение двух ключевых задач.
 Первая – обеспечение глобальной конкурентоспособности российского образования и вхождение Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования. 
Вторая – воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций.
СЛАЙД 5
        Национальный проект предполагает реализацию 4 основных направлений развития системы образования:
-  обновление его содержания, 
- создание необходимой современной инфраструктуры, 
- подготовка соответствующих профессиональных кадров, их переподготовка и повышение квалификации, 
-  создание наиболее эффективных механизмов управления этой сферой.
         Полномасштабная реализация нацпроекта «Образование» началась в январе 2019 года.
СЛАЙД 6
         В рамках реализации данного проекта в Алтайском крае разработаны и реализуются восемь региональных проектов:
 «Современная школа»; 
«Успех каждого ребенка»;
 «Поддержка семей, имеющих детей»;
 «Цифровая образовательная среда»; 
«Учитель будущего»;
 «Молодые профессионалы»;
«Новые возможности для каждого»;
 «Социальная активность».
         Кроме  того,  в  дополнение  к  региональным проектам  реализуются 10 инициатив Губернатора Алтайского края В.П. Томенко для развития образования Алтайского края.
         В реализации 5-ти РП («Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Поддержка семей, имеющих детей», «Цифровая образовательная среда», «Учитель будущего») в период с 2019 по 2024 гг. предполагается участие муниципальных районов и городских округов Алтайского края.
         Продолжает действовать краевая адресная  инвестиционная программа.
СЛАЙД 7
         Во исполнение Указа Президента РФ от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», с целью эффективной реализации мероприятий национального проекта «Образование» у нас в районе утверждена муниципальная программа Родинского района «Развитие образования в Родинском районе на 2021-2025 годы».
Подписано соглашение между Министерством образования и науки Алтайского края и Администрацией Родинского района о реализации мероприятий региональных проектов Национального проекта «Образование» на территории Родинского района на 2020 – 2022 годы.
СЛАЙД 8
        Остановлюсь коротко на целях, первых результатах и перспективах реализации некоторых названных проектов и программ в Родинском районе.
СЛАЙД 9
        По проекту «Современная школа» в 2021 году начато строительство школы на 90 мест в  селе Покровка.
 В сентябре 2020 года в Родинской СОШ № 1 открылся Центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», в котором обновлена материально-техническая база.
         1 сентября текущего года в Родинской СОШ № 2 и в Степновской СОШ откроются Центры образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста».
        В соответствии с паспортом федерального проекта «Современная школа» реализуется проект 500+ по организации методической поддержки общеобразовательных организаций, имеющих низкие образовательные результаты. В 2021 году 83 школы Алтайского края, в том числе Мирненская СОШ Родинского района, стали участниками проекта 500+. 
СЛАЙД 10
        Целью регионального проекта «Успех каждого ребенка» является
обеспечение к 2024 году для детей в возрасте от 5 до 18 лет доступных для каждого и качественных условий для воспитания гармонично развитой и
социально ответственной личности путем увеличения охвата дополнительным образованием до 80% от общего числа детей, обновления содержания и методов дополнительного образования детей, развития кадрового потенциала и модернизации инфраструктуры системы дополнительного образования детей.
        Во всех 69 муниципальных образованиях Алтайского края внедряется система персонифицированного учета, в 38 муниципальных образованиях – система  персонифицированного финансирования дополнительного образования. В это число входит и Родинский район.
        В рамках реализации данного проекта за счет средств федерального бюджета произведен ремонт спортивного зала Степновской СОШ. Стоимость объекта 3943000 руб. Для обновления материально-технической базы спортивного зала поступило спортивное оборудование и спортивный инвентарь.
СЛАЙД 11
        В рамках реализации регионального проекта «Поддержка семей, имеющих детей» в муниципалитете на базе дошкольных образовательных организаций функционируют 14 консультационных центров, оказывающих услуги психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей дошкольного возраста. 
СЛАЙД 12
         Цель регионального проекта «Цифровая образовательная среда»:
         создание условий для внедрения к 2024 году современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей формирование ценности к саморазвитию и самообразованию у обучающихся образовательных организаций всех видов и уровней, путем обновления информационно-коммуникационной инфраструктуры, подготовки кадров, создания федеральной цифровой платформы.
         Все  наши 4 базовые школы включены в перечень школ, в которых будет обновлена материально-техническая база (в части компьютерного и цифрового оборудования) для внедрения целевой модели «Цифровая образовательная среда» (Степновская и Мирненская СОШ – в 2021 году, РСОШ № 1 и РСОШ № 2 – в 2022 году). 
СЛАЙД 13
         Цель проекта «Учитель будущего» представлена на слайде.
         Проект «Учитель будущего» предполагает  создание и функционирование центров непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников.
          В рамках федерального проекта «Учитель будущего» Национального проекта «Образование» 29 учителей: русского языка, математики, физики, химии, биологии, истории и обществознания из 10 школ прошли курсы повышения квалификации .
          1 педагог из Степновской СОШ, прошел курсы повышения квалификации по дополнительной профессиональной программе «Организация и осуществление дополнительного образования детей с ОВЗ и с инвалидностью от 5 до 18 лет».
          2 учителя Родинской СОШ № 1 и Родинской СОШ № 2, получивших модельные кабинеты ОБЖ, прошли обучение по программе «Обновление содержания и совершенствование методов обучения предмету «Основы безопасности жизнедеятельности».
          В рамках федеральных проектов «Современная школа» и «Цифровая образовательная среда проекта «Образование» бесплатное обучение по дополнительным профессиональным программам педагогических работников центров образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» прошли 9 педагогов.
          Завершилось поэтапное внедрение модуля электронной системы аттестации педагогических работников, интегрированного в «Сетевой край. Образование». 
          В рамках реализации инициативы Губернатора «Новая школа Алтая» для  обновления материально-технической базы в соответствии с ФГОС в образовательные организации района поступило оборудование: лингафонный кабинет, кабинет ОБЖ, кабинет астрономии, УМК «Набор учителя «Достояние России. Народные художественные промыслы», оборудование для занятий физической культурой и спортом, компьютерное оборудование и оргтехника.
         Реализуя инициативу Губернатора АК «Современный учитель Алтая» с целью повышения престижа труда учителя произошел рост уровня оплаты труда педагогических работников на 17%.
        Проводятся традиционные мероприятия, профессиональные конкурсы, в том числе выплата премии победителям муниципальных этапов конкурсов «Воспитатель года Алтая», «Учитель года Алтая» и «Педагогический дебют», «Самый классный классный»; обеспечивается участие победителей муниципальных этапов в региональных этапах вышеуказанных профессиональных конкурсов.
        По инициативе Губернатора «Молодой педагог Алтайского края» в целях создания условий для привлечения и закрепления молодых педагогов на местах трудоустройства размер краевой единовременной выплаты увеличен с 250 тыс. руб. до 300 тыс. для выпускников ВУЗов и со 170 тыс. руб. до 200 тыс. для выпускников ССУЗов. В Родинском районе размер муниципального подъемного пособия увеличен с 30 до 35 тыс. руб. для выпускников ВУЗов и с 20 до 25 тыс. руб. для выпускников ССУЗов.
По соглашению работник, получивший пособие, обязуется отработать в учреждении не менее трех лет.
        Кроме того, производится ежемесячная надбавка к заработной плате молодых специалистов первые три года работы: 30 % - в первый год работы,  20 % - во второй год работы, 10 % - в третий год. 

        Утверждена мера социальной поддержки студентам, обучающимся по договору о целевом обучении в виде выплаты ежемесячной стипендии в размере 1,0 тыс. руб..
        Целью инициативы «Новое качество образования Алтайского края» является повышение образовательных результатов обучающихся. 
         Специалистами Комитета по образованию проведены семинары-практикумы для заместителей директоров по учебной работе, для  педагогических работников:
 «Разработка  педагогической  стратегии  школы  для  улучшения качества преподавания и образовательных результатов учащихся», 
 «Качество образования: новые подходы в условиях обновления содержания образования»,
 «Управление качеством образования в образовательной организации. Пути повышения качества образования».
        Цель инициативы «Электронная (цифровая) школа» - повышение квалификации педагогов в области современных технологий электронного обучения. Во втором полугодии 2019-2020 учебного года все образовательные организации работали в условиях угрозы распространения новой корона вирусной инфекции (COVID-19) в режиме повышенной готовности. 
В связи с переводом обучающихся на режим реализации образовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий 100%  педагогов района приняли участие в обучающих вебинарах, курсах по вопросам электронного обучения с использованием дистанционных образовательных технологий, проведенных Алтайским институтом развития образования.
         В целях развития высокоскоростной сети Интернет проведено обновление информационно-коммуникационной инфраструктуры 4-х общеобразовательных организаций.
         В рамках реализации инициативы «Безопасная школа Алтайского края» для усиления защищенности ОО от угроз криминального характера и террористических угрозв образовательных организациях внедрен Комплексный план мер по психологической безопасности и предотвращения насилия в образовательных организациях.
         В соответствии с требованиями Постановления Правительства РФ от 02.08.2019 № 1006 всеми образовательными организациями разработаны и утверждены паспорта антитеррористической защищенности, утверждены акты категорирования.
         В  целях  повышения  доступности  и  качества  общего   образования,
обеспечения безопасности и комфортности условий его осуществления в рамках реализации краевой адресной инвестиционной программы в 2020-2021 годах проведен капитальный ремонт (замена оконных блоков и дверных проемов):
- детского сада «Ромашка» п. Мирный (Стоимость объекта 2957057 руб.);
-капитальный ремонт ясельной группы детского сада «Журавушка» с. Степное (ремонт группы, стоимость объекта 2969052,63 руб.);
- капитальный ремонт здания Разумовской начальной школы (замена оконных блоков и дверных проемов, стоимость объекта 4600618,4руб.); 
- капитальный ремонт здания Каяушенской начальной школы (стоимость объекта2900000 руб.); 
- капитальный ремонт здания Раздольненской школы (замена оконных блоков, стоимость объекта 6300096 руб.); 
- капитальный ремонт системы отопления в здании Раздольненской СОШ (цена контракта 3160120 руб.); 
 --капитальный ремонт здания Разумовской начальной школы (замена оконных блоков и дверных проемов;
-капитальный ремонт здания Кочкинской средней школы (замена оконных блоков и дверных проемов; цена контрактов10126880 руб.); 
-капитальный ремонт здания Красноалтайской основной школы (стоимость объекта 2875080 руб.); 
-капитальный ремонт спортивной зоны и благоустройство Родинской средней общеобразовательной школы № 2» (цена контракта 11072350 руб., ремонтные работы продолжаются в 2021 году),
- капитальный ремонт кровли здания Степновской школы (цена контракта 4169260 руб.); 
- капитальный ремонт спортивного зала в с. Степное;
- капитальный ремонт оконных и дверных блоков в здании Первомайской основной школы (цена контрактов 6241670 руб.);
 -- капитальный ремонт оконных и дверных блоков в здании Шаталовской основной школы;
- капитальный ремонт оконных и дверных блоков в здании Новотроицкой начальной школы;
-в п/л «Орленок» проведен монтаж плавательного бассейна;
- капитальный ремонт отопления  в школе с. Зеленая Дубрава
          В настоящее время проводится капитальный ремонт детского сада «Колокольчик» с. Родино (стоимость объекта 1997793,78 руб.); 

- капитальный ремонт крыши здания детского сада «Журавушка» с. Степное;
- начато строительство средней общеобразовательной школы на 90 мест в с. Покровка (стоимость объекта 201210595,74 руб.). Строительство предусмотрено в 2 этапа.
- частичный ремонт отопления в Разумовской школе
- 
В плане капитальных ремонтных работ:
-  детского сада «Аленушка» –фасад здания
- проект ремонта крыши и фасада здания школы в с. Зеленый  Луг
- проект капитального ремонта здания школы в с. Степное
- ремонт кровли и фасада здания школы в с. Ярославцев Лог
- замена отопления в здании детского сада в с.Степной Кучук
Хочется выразить слова благодарности от себя лично и от вашего имени Администрации района и лично С.Г. Катаманову  за внимательное отношение к проблемам образования, за желание создать комфортные условия для детей и воспитанников, учителей и воспитателей. Могу с уверенностью сказать, что в других районах столько преобразований не делается.  

Вся сеть образования сохранена:
-  4 общеобразовательных организации и 13 филиалов (8 средних, 5 основных школ, 4 начальных);
          - 2 дошкольных образовательных организации и 12 структурных подразделений;
- 1 организация дополнительного образования «Детский оздоровительно-образовательный центр Родинского района».
В таком же составе мы вступаем в новый учебный год. 
          Вопросы реализации Национального проекта «Образование» при его высокой социальной значимости всегда будут оставаться приоритетными. 
Безусловно, все перечисленные мероприятия и достижения работают на повышение качества общего образования. И наш педагогический коллектив прилагает для этого все усилия, продолжая совершенствоваться и развиваться. Ведь кадры решают всё. От уровня профессионализма педагогических кадров напрямую зависит качество образования. 
Дошкольное образование.
           На 1 сентября 2021 года муниципальная дошкольная образовательная сеть Родинского района включает: 14 детских садов и 2 ГКП, с общим количеством воспитанников 554 человек. 
В прошлом году  614 человек, снижение численности детей происходит из-за низкой рождаемости и миграции населения нашего района.                                                               
       Большая работа ведется в нашем районе по улучшению инфраструктуры образовательных учреждений. 
В детских садах района эффективно реализуется федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования.
Очередность в детские сады в возрасте от 3 до 7 лет полностью ликвидирована. В настоящий момент очередь в детские сады составляет в возрасте от 2 месяцев до 3 лет, становится все меньше. В 2021-2021 г был проведен набор воспитанников от 1 до 2 лет в детском саду «Солнышко» с. Родино, что позволяет снизить очередность.
       В текущем учебном году охват детей дошкольным образованием составляет 95%. С 1 сентября 2021г.  92 воспитанника впервые перешагнут порог детского сада для получения дошкольного образования. 
Важным условием гарантии общедоступности дошкольного образования является сохранение родительской платы на социально-приемлемом уровне. 
Средняя посещаемость воспитанников за 2020-2021 учебный год составляет 74%, число дней по заболеваемости одним ребёнком – 23 календарных дня, за 2019-2020 посещаемость составила – 70%, число дней по заболеваемости одним ребёнком – 23 календарных дней. 
В 4 детских садах с. Родино имеется лицензия на оказание медицинской помощи .
       Обеспечение качества образования во многом зависит от состояния кадрового состава. В системе дошкольного образования района трудятся 69 педагогов, из них:
-  с высшим образованием 21 чел.
-  со средним специальным 48 чел.,
- 18 педагогов имеют высшую квалификационную категорию, 
- 29 педагога имеют первую кв. категорию, 
- 7 педагогов имеют соответствие занимаемой должности 
- 14 педагогов не имеют квалификационной категории в связи с тем, что стаж работы менее 2 лет.
        В течение учебного года педагоги и воспитанники из дошкольных учреждений принимали участие в конкурсах исследовательских работ, декоративно-прикладного творчества и спортивно-оздоровительных муниципального и регионального уровня. 
           Количественный состав педагогических и руководящих работников общеобразовательных организаций в новом 2021-2022 учебном году составит 215 чел. (в том числе 13 руководящих и 202 педагогических работника).
          -  75% педагога имеют высшее педагогическое образование 
  - 24% имеют среднее профессиональное педагогическое образование 
   - 1 – незаконченное высшее. 
           Из них 19 прошли профессиональную переподготовку по направлению «Педагогическое образование» (которые ранее не имели педагогического образования). 2 педагога получают педагогическое образование в заочной форме.
           - 57 педагогов имеет высшую квалификационную категорию, 
- 100 - первую  квалификационную категорию  
- 19 имеют соответствие занимаемой должности 
 - 26 педагогов не имеют категории и СЗД по причине того, что их стаж в образовательной организации составляет 2 года или менее 2-х лет  
В  2020-2021 учебном году аттестован 51 педагогический работник образовательных учреждений. Из них:
 - 16 аттестованы на высшую квалификационную категорию,
 - 35 - на первую квалификационную категорию, 
- 6 установлено соответствие занимаемой должности. 
Благодаря высокому профессионализму Главного специалиста Комитета   по образованию Симоненко Ж.В. 100 % аттестационных дел успешно    проходят экспертизу краевых специалистов, 100%  аттестующихся педагогов устанавливается заявленная квалификационная категория. 5 руководителям установлено соответствие занимаемой должности.
          Курсы повышения квалификации прошли 106 педагогических работников, профессиональную переподготовку – 27.
         
         Сегодня в образовательной сети района  34% работающих педагогов являются внутренними совместителями (ведут несколько предметов) (в прошлом году – 28%) и  4,5% (9 чел.) внешних совместителей (в т. ч. с организацией подвоза педагогов) (в прошлом году 6%). 
         В электронной системе сбора данных о вакансиях числилось 9 наиболее дефицитных вакансий: начальные классы, химия, физика, математика, история и обществознание, физическая культура, русский язык и литература, иностранный язык.
         Из них 2 вакансии (нач. классы, история и обществознание) закрыты молодыми педагогами, победителями конкурсного отбора претендентов на участие в программе «Земский учитель». Оба учителя выбрали Раздольненскую школу. 
На 1 вакансию  трудоустроили гражданина, прошедшего профессиональную переподготовку по направлению «Образование и педагогика» и в области, соответствующей преподаваемому предмету (Ярославцевологовская ООШ, история и обществознание). 
Школы испытывают острый дефицит учителей математики, химии, физики, иностранного языка.
         Количество прибывших в район молодых учителей за последние 5 лет составляет 16 человек. 
                 Молодым специалистам, прибывшим на работу в образовательные учреждения, расположенные в сельских населенных пунктах Родинского района (кроме районного центра), предлагается жилье, в.т.ч. арендованное у населения, без оплаты. Педагоги оплачивают только коммунальные услуги, за которые им производится компенсация.
         Проводится целенаправленная работа по повышению доступности качественного общего образования независимо от места проживания детей, работа по сохранению контингента учащихся.  Однако в течение последних пяти лет в Родинском районе наблюдается сокращение числа школьников: 2019 г. – 1863 обучающихся, 
2020 г. – 1799 обучающихся.
 1 сентября 2021 года к занятиям приступят 1764 обучающихся (на 35 меньше прошлого года). Впервые за последние десять лет за парты сядут 203 первоклассника.
        С 1 сентября 2022 года вступают в силу новые ФГОС НОО и ООО. Вместе с тем в наступающем учебном году ОО вправе осуществлять обучение по новым ФГОС с письменного согласия родителей (законных представителей) в режиме апробации в отдельных ОО муниципалитета. В нашем районе принято решение об участии в апробации трёх базовых школ вместе с их филиалами (РСОШ № 1, РСОШ № 2, Степновская). Введение ФГОС третьего поколения позволит уменьшить учебную нагрузку обучающихся и возможно осуществить переход на 5-тидневную рабочую неделю. 
Поскольку сегодня доля детей с ОВЗ стабильно увеличивается, мы понимаем, что такое количество детей с ОВЗ влияет на общий уровень качества образования и требует значительных усилий и вложений на создание условий для их обучения. 
Главной проблемой сегодня является недостаточное количество кадров для проведения коррекционно-развивающей работы и организации психолого-педагогического сопровождения образовательного процесса. 
Проблема дефицита психологической помощи в районе стоит очень остро. Из 17 ОУ  лишь в 4 школах (юридических лицах) есть педагоги-психологи, 2 из них работают на полную ставку и 2 на 0,5 ставки. Лишь в 2-х школах – школах райцентра имеются логопеды. С 1 сентября этого учебного года вводится 0,25 ставки дефектолога в Родинской СОШ № 2.

        Все  ведущие занятия в школах идут в одну смену. 
2020-2021 учебный год закончили 1773 учащихся.
 Аттестовано 1586 учащихся.
 Не аттестованных по неуважительной причине нет.
 Успеваемость составила 96,3% (на 2,8% ниже 2019-2020 уч. г.), качество знаний 43,7% (на 4,3% ниже прошлого года).  
        2 ученика получали образование в форме семейного образования (1 и 5 классы, дети-инвалиды, 8  -  в форме самообразования (10 класс – 6, 11 класс – 2).
        Снижение успеваемости и качества знаний обусловлено тем, что в 4 четверти 2019-2020 учебного года образовательный процесс осуществлялся в удаленном режиме с применением электронных ресурсов в дистанционной  форме. 

Не ошибусь наверное в оценке ушедшего учебного года , что он был самым сложным за последние десятки лет .Действительно, что сама ситуация с пандемией корон вируса была очень сложной, пугающей, неожиданной. Это все влияло именно на вас представителей самых массовых профессий. Вы каждый день встречали детей ,которые потенциально являлись носителями инфекций и жертвовали собой, выполняя  при этом качественно свою работу.
Организация учебного процесса в условиях выполнения жестких  санитарных норм , это повлекло за собой ухудшение условий труда :
- отмена кабинетной системы;
-ступенчатое начало занятий; 
 - маски, санитайзеры, термометрия.
Это непредвиденные расходы местного бюджета для приобретения всех необходимых средств. Однако благодаря Министерству образования Алтайского края , Администрации района были приобретены рецеркуляторы и бесконтактные термометры во все образовательные учреждения. Спасибо  большое за внимательное отношение к нашим детям.
Образовательный процесс в 2020-2021 учебном году осуществлялся в очном режиме.
         6 выпускников 11-х классов получили медаль «За особые успехи в учении» (РСОШ № 1 - 4;  РСОШ № 2 – 1; Мирненская СОШ – 1).
        12 учащихся 9-х классов получили аттестаты особого образца (Родинская СОШ № 1 – 5, Родинская СОШ № 2 – 3, Степновская СОШ – 1, Покровская – 2, Красноалтайская - 1). 
          13 отличников из многодетных семей по итогам 2020-2021 учебного года получат единовременные денежные выплаты за счет средств краевого бюджета:
 9 чел. по 1000 руб.; 
3 чел. по 2000 руб.,
 1чел. - 3000 руб.
          Всероссийские проверочные работы в 2021 году прошли в штатном режиме с 10 марта по 28 апреля в соответствии с утвержденным порядком и графиком.   
  В целях организации образовательного процесса на территории Родинского района утверждены 5 школьных маршрутов  для осуществления подвоза  учащихся к учебным заведениям из 6 населенных пунктов (Новотроицкое, Вознесенка,  Вячеславка, Разумовка, Зеленая Дубрава, Каяушка).Все транспортные средства имеют лицензии для осуществления подвоза учащихся согласно постановлению Правительства РФ о 27.02.2019 № 195.
Всего на подвозе было 59 учащихся.
Все транспортные средства всегда находятся в исправном состоянии. Благодаря Администрация района своевременно выделяет денежные средства для текущего ремонта  за это огромное спасибо т.к. безопасность детей стоит на первом месте .
Питание
На конец 2020-2021 учебного года охват питанием в общеобразовательных учреждениях составил 93%. Количество обучающихся 1771. 773 обучающихся начального звена обеспечены горячим бесплатным питанием- это  100%. 
В общеобразовательных учреждениях Родинского района получающих двух разовое питание 73 учащихся, стоимость питания составляет 79 рублей в день. Количество  обучающихся на дому, и получающих продуктовые наборы стоимостью 79 рублей, 11 учащихся.
В общеобразовательные учреждения поступило технологическое оборудование для пищеблока ( пароконвектомат, плиты электрические, жарочные шкафы, весы электоронные,)  из Краевого бюджета на сумму 92562,00 руб.
          Одно из средств повышения профессионализма учителя – конкурсы педагогического мастерства. Хочется отметить, что в муниципальных этапах конкурсов  участвует  недостаточное количество педагогов и далеко не из всех ОУ. 
 Свой профессиональный опыт педагоги представляют на конкурсах, проводимых в районе и крае. Не всегда  наши педагоги проходят в очные этапы региональных конкурсов «Учитель года Алтая» , «Педагогический дебют» «Воспитатель года Алтая». Чтобы пройти в очный этап необходимо пройти заочный тур и  стать победителем. В прошлом учебном году наш район на региональном этапе в очной форме представляли победители муниципального этапа краевого конкурса «Учитель года Алтая – 2021» Лягушкина Марина Михайловна (учитель химии и биологии Родинской СОШ № 2), краевого конкурса «Воспитатель года Алтая – 2021» Землякова Галина Григорьевна (воспитатель детского сада «Колокольчик»). Очень приятно, что наши коллеги показали профессионализм, компетентность, грамотность   разработки их уроков и мероприятий пополнили краевую методическую копилку.
Очень значимыми являются конкурсы на денежное поощрение педагогических работников. В 2020-2021 учебном году в региональном  конкурсе  на получение денежного поощрения, премии Губернатора Алтайского края  лучшими педагогическими работниками, руководителями организаций, осуществляющих образовательную деятельность, стала Лягушкина Марина Михайловна (учитель химии и биологии Родинской СОШ № 2).
В 2020-2021 учебном  году в конкурсе на соискание премии Губернатора Алтайского края им. С.П.Титова, лауреатом стала учитель истории и обществознания Родинской школы №2 Князева Ирина Александровна.
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         ЕДИНЫЙ ГОСУДАРСВЕННЫЙ ЭКЗАМЕН 
        В этом году были внесены ряд изменения в процедуру проведения государственной итоговой аттестации. 
       162 ученика 9-х классов сдавали ОГЭ по русскому языку и математике. Прошли ГИА 142 выпускника.
           Общее количество выпускников 11-х классов - 60.
22 участника сдавали два обязательных предмета русский язык и математика, это  те учащиеся, которые не планировали  поступление в ВУЗы.
Остальные 38 сдавали  предметы по выбору.
По химии, биологии, географии результаты выше краевых.
 Слаженная и качественная работа дала свои результаты. Нарушений при проведении экзаменов  не выявлено.

ИНКЛЮЗИВНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
    
  Уже не первый год в садах и школах района ведется работа с воспитанниками и учащимися с ограниченными возможностями здоровья. В данную группу входят учащиеся с инвалидностью и (или) дети с заключением психолого-медико-педагогической комиссии.
   В 2020-2021 году таких детей было 85, из них
         59- имеют статус «ребенок с ограниченными возможностями здоровья»,
         15- инвалидов с ограниченными возможностями здоровья,
         11- детей имеют статус «ребенок- инвалид».
 ТПМПК определяет формы  и программы обучения.
        10 обучающихся получали образование на дому. 


                             Всероссийская олимпиада школьников

Основной акцент в работе с одаренными детьми направлен                             на организацию и участие в этапах Всероссийской предметной олимпиады школьников (далее - Олимпиада). 
В прошлом учебном году олимпиада прошла по 17 предметам.
В муниципальном этапе приняли участие 424 участника.
К большому сожалению ни одна работа не была отобрана для участия в региональном этапе.
Это ,та задача над которой нам необходимо работать.
         
ОДАРЕННЫЕ ДЕТИ


Работа с одаренными детьми и обучаемыми, позитивно мотивированными на учебу, традиционно ведется по всем предметам.     

Ежегодно в районе проводится научно-практическая конференция «В мир поиска, в мир науки». На конференции было представлено 40 проектов учащихся из 9 образовательных учреждений. Победителями были признаны 15 участников, призерами 22 участника, остальные участники конференции были отмечены сертификатами.

         Всероссийский конкурс сочинений стал популярен среди учащихся нашего района. Работы победителей муниципального этапа были направлены на региональный этап. Учащаяся Родинского района показали отличные результаты на краевом уровне. Абсолютными победителями регионального этапа занявшие первые строчки в возрастной категории стали: Шандыба Анна, ученица 5 класса, МБОУ «Родинская средняя общеобразовательная школа №1» и Ващенко Виктория, ученица 11 класса МБОУ «Родинская средняя общеобразовательная школа №1».
В муниципальном этапе региональной олимпиады для учащихся 2-6 классов «Вместе – к успеху!» в 2020 -2021 учебном году приняли участие девять команд из школ Родинского района.
Победителями олимпиады стала команда МБОУ «РСОШ №2», вторыми стала команда первой школы, третьими стали эрудиты из Степного.

Воспитательной работе уделяется особое внимание. В начале прошлого учебного года были внесены поправки в закон «Об образовании в Российской Федерации», согласно которым каждое образовательное учреждение разработало и утвердило Программу  воспитания. Она стала обязательной частью основной образовательной программы, по которой работали образовательные организации. Функции воспитания уделяется особая роль.
Учащиеся школ и воспитанники детских садов принимают участие в конкурсах, выставках, месячниках, акциях, соревнованиях  различных уровней и становятся призерами и победителями.
Это: 
Всероссийский конкурс сочинений
Всероссийский патриотический фестиваль «Никто не забыт, ничто не забыто»
Смотр – конкурс художественной самодеятельности
Военная – спортивная эстафета « Адреналин»
«Безопасная вода»
«Безопасное колесо», 
«Президентские состязания»,
 «Президентские игры»,
 «Пожарная Ярмарка -2021»
«Лес Победы»
«Многообразие возможностей» и.т.д.
 Традиционная районная военная – спортивная эстафета «Адреналин» посвященная  празднованию Дня Защитника Отечества и 76 годовщины  Победы ,в которой приняли участие восемь команд  учащиеся 8-11 классов.
Инициатором данного мероприятия является наш ветеран педагогического труда, Почетный гражданин Родинского района Цыбинов А.А. 
В летний период учащиеся могли отдохнуть :
На базе ЗДОЛ «Орленок», в лагерях с дневным пребыванием, на профильных сменах, досуговых площадках.
Всего получили оздоровление 684 ребенка.
60 мальчишек и девчонок в течение летних каникул трудоустроено через ЦЗН Родинского района в рамках 5 трудовой бригады (на сумму 108 000):
В 2021году были проведены учебные сборы приняли участие  - 27 школьников.
Традиционно прошел  «Слёт выпускников». 
К сожалению  наши медалисты  в этот день не  получили аттестаты и медали «За особые успехи в учении»  т.к. не было результатов  экзаменов  по выбору. 
По инициативе главы района состоялась встреча с медалистами ,директорами школ, классными руководителями и их родителями. Где ребятам в торжественной обстановке Сергей  Григорьевич вручил медали и аттестаты. Выпускники  поделились своими планами и мечтами. Мероприятие прошло в торжественной, теплой  обстановке. Все ребята остались очень довольны и благодарны за такое внимание к ним. Просили передать слова благодарности  и их родители .Пользуясь случаем   передаю большое спасибо от родителей Сергей Григорьевич за такое внимание к их детям.
Особое внимание всегда  уделяется детям, стоящим на всех видах учетов. Все учащиеся из этой категории принимают   участие в работе пришкольных  участков.
В этом году в  сдаче норм ГТО изъявили желание поучаствовать 705 учащихся ОУ. Из них 226 человек получили награды:
Золото- 76чел;
Серебро- 71чел;
Бронза -79 чел.
Большой упор в воспитательной работе  делается на вневедомственное сотрудничество: взаимоотношения с СДК, сельскими библиотеками, специалистом по делам с молодежью (творческо-молодежный слет, районный молодежный форум).
Систему дополнительного образования в районе представляют три образовательные организации: ДЮСШ, ДООЦ, ДШИ. Имея разную ведомственную принадлежность, они работают в тесном сетевом взаимодействии со всеми образовательными организациями района, являются основными организаторами  большей части детских массовых мероприятий районного уровня.
Приоритетным направлением воспитательной работы по-прежнему остаётся развитие системы дополнительного образования детей.
В детском оздоровительно - образовательном центре
работают : 4 отдела и восемь объединений. В них обучается 114 детей.
Учащиеся вместе со своими руководителями принимают активное участие в конкурсах, выставках и являются призерами и победителями.
Объединение «Рукотворные чудеса» под руководством Чеботаревой Т .А  принимали  участие в конкурсе «Горизонты мастерства» заняли 2-3 место. 
Принимали участие в конкурсах: «Цветик семи цветик», «Мир науки глазами детей», «Снежинка» были награждены грамотами и дипломами. 
Объединение «Токарная обработка древесины» под руководством Чеботарева С.А принимали участие в конкурсах «Горизонты мастерства» заняли 1 место. 
Объединение  «Домовая резьба» под руководством Ятло М.Г принимали участие в  краевом конкурсе: «Сибириада»  заняли 1-2 е места,
 краевой выставке «Юные дизайнеры» 2 место,
 краевом конкурсе «Рождественская звезда» 1место
Объединение «Серебряные нотки» под руководством Бачмага В.С  принимали участие в конкурсе « Утренняя звезда»
Объединение «Футбол» под руководством Денисенко В. В. участвовали в турнире «Деда мороза»
Объединение  «Городошный спорт» под руководством  Яковенко Андрея Александрович принимают участие в краевых турнирах по городошному спорту .Они стали победителями Зимнего чемпионата края, победителями по Уральскому, Сибирскому и Дальневосточному округам,победителями Летнего чемпионата края. На сегодняшний день 2 учащихся  в составе Алтайской делегации  находятся в г.Москва и принимают участие в соревнованиях. В личном первенстве Матвиенко Татьяна -  3 место, Корогод Сергей 3 –место.
ДЮСШ
Обучающиеся  спортивной школы ежегодно принимают участие в краевой спартакиаде среди детско-юношеских спортивных школ, в различных соревнованиях, спортивных фестивалях, турнирах районного и краевого уровня, где становились не только призерами, но и победителями соревнований.
На сегодняшний день в рамках краевой адресной инвестиционной программы в детско-юношеской спортивной школе проходит капитальный ремонт здания. В ближайшее время будем готовы открыть двери обновленной отремонтированной школы. В спортивном учреждении занимается 255 учащихся. Культивируется 7 видов спорта: волейбол, футбол, баскетбол, легкая атлетика, лыжные гонки, кикбоксинг, гиревой спорт. В Учреждении работают 10 тренеров. Для организации учебно-тренировочного процесса детско - юношеская спортивная школа располагает хорошей материально-технической базой. Занятия с воспитанниками школы проходят не только в с. Родино, но и в п. Мирный, в селах Покровка и Степное.
По результатам независимой оценки качества условий осуществления деятельности образовательных организаций в 2020 году, школа занимает 3 место. В комплексном зачете спортивных школ в своей группе (от 5 до 7 видов программ) Родинская спортивная школа занимает 11 место. 
ДШИ
В 2021 году Родинская детская школа искусств отметила 60-летний юбилей. В прошедшем учебном году в школе обучалось  230 учеников. Планы на этот год более 260 детей. На трех отделениях музыкальном, художественном и хореографическом работают 12 преподавателей.
В прошлом учебном году Сарапионова Анна Николаевна стала лауреатом краевого конкурса на звание «Лучший работник культуры года» в номинации «Лучший педагог». Жидзик Елена Александровна стала победителем краевого  конкурса «Лучший урок».
Уважаемые участники совещания!
Система образования сегодня должна гибко реагировать на запросы семьи и общественности. Один из вопросов, волнующих родителей сегодня, режим работы образовательных учреждений: школ, детских садов, учреждений дополнительного образования.
 Родители заинтересованы в том, чтобы ребенок целый день был в школе, детском саду, в учреждении доп.образования под присмотров педагогов. В школе вопрос решается через  организацию образовательного процесса, внеурочную деятельность и доп. образование. По такой же схеме мы должны планировать работу д/с.
В завершении моего выступления можно сказать, что деятельность  образо- вания направлена на реализацию государственной политики в сфере образования, обеспечение программно-целевого планирования, проектного управления поступательного развития системы образовании и эффективного управления ею. 
В наступающем учебном году нам предстоит продолжить:
-  работу в рамках государственной программы «Развитие образования на  2021 - 2025 годы» 
- воспитательную работу ориентировать на реализацию Стратегии развития воспитания в РФ до 2025 года. 
Значительная работа предстоит и по дальнейшему освоению:
-  новых образовательных стандартов,
- введению программы воспитания, 
 -персонификации системы дополнительного образования,  
- совершенствованию методической службы, 
- созданию благоприятных условий для профессионального развития педагогов,       
  - развитию инфраструктуры образовательных учреждений. 
Мы вместе должны сделать всё, чтобы ребёнку в любой школе, детском саду, учреждении дополнительного образования было комфортно, безопасно, чтобы в свою школу или детский сад он шёл с радостью. Мы должны создать атмосферу доброты, уважения ко всем участникам образовательного процесса. Хотя прекрасно сознаём и понимаем, что есть проблемы, но, вместе с тем, коллеги, мы должны переступить через все сложности ради одного – ради личности ребёнка.
Впереди - новый учебный год! От того, как начнет коллектив учебный год, как он будет организован, во многом зависит эффективность его дальнейшей деятельности. Поздравляю вас с наступающим Днем знаний! Хочется пожелать, чтобы новый учебный год стал для всех нас годом исполнения поставленных задач, творческих свершений и побед, годом целенаправленной работы в соответствии с выбранными приоритетами! Хочу сказать огромное спасибо тем, кто готовил учреждения к новому учебному году: техническому персоналу, педагогам, руководителям, нашим родителям и спонсорам.

Спасибо за внимание!
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